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Démontrez :
Quels que soient les nombres complexes non nuls z et z',

|z-2'| = |z| - 2’| etarg (z:Z) = arg (2) + arg (2)
4 points

Considérez les nombres complexes :
zi=+3—i Z; =sin G) —icos (E) Z3= Zieilzr
a) Ecrivez z4, z, et z3 sous forme exponentielle.
b) Determinez la forme algébrique et une forme exponentielle de Z = Z—;f

c) Déduisez-en la valeur exacte de sin (— %) et de cos (— 1—"2)
6+5+2 = 13 poinls

fll.

Le plan complexe est muni d’'un repére orthonormal (O; &, #). Déterminez, pour chaque cas, I'ensemble
des points M d'affixe z qui vérifient les conditions suivantes :

a) |z-2+3il<4
b) arg(3i —iz) =§

3+4 = 7 points
V. Le plan complexe est muni d'un repére orthonormal (O; @, #). Déterminez, par une méthode analytique,
Pensemble des points M d'affixe z qui vérifient la condition suivante :
|z — 2i| = |z +3i — 5] :
4 poinls
V. L'espace est muni d’un repére orthonormal (O; 1,7, 75). On donne le syétéme :

2x-5y+3z=0 E
(S)y—x+2y+2z-3=0 P,
-x+3y-4z+3=0 P,

a) Sans déterminer la droite d'intersection, démontrez que les plans Py et P, sont sécants.

b) Determinez une représentation paramétrique de la droite d’intersection d de P, et P,.

c) Montrez que d est contenue dans le plan Pa.

d) Déduisez-en 'ensemble des solutions de (S).

e) Remplacez le plan P; par un plan Q de telle maniére que (S) n‘admette aucune solution. Justifiez.

2+3+4+1,5+2,5 = 13 points

- NY g
Le Commrssa‘rf%uvemement : 112




VI. L'espace est muni d’un repére orthonormal (O; 7,7, k). Considérez le point A(3; 2 ; -4) et
leplanP:2x -4y +z=-2.

a) Montrez que A n’appartient pas a P.
b) Calculez la distance du point A au plan P.

c) Déterminez une équation de la sphére S de centre A et tangente au plan P.

d) Montrez que le point B(ﬁ;%; —z—i—) appartient a S. Déterminez une équation du plan Q tangent a

S au point B,

e) Quelle est la position relative de Pet Q ?
1+5+2+4+1=13 points

VIL L'espace est muni d’un repére orthonormal (O; 7,7, 75). Considérez les points A(-2 ; 5 ; 3), B(1; 3; 0) et
C(0; 2; 6).
a) Déterminez la nature du triangle ABC.

b) Calculez 'amplitude des angles du triangle ABC.
2+4=6 poinls
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